



伊丽莎白城堡简史

伊丽莎白城堡是十七世纪的一座星形城堡，位于爱尔兰科克市巴拉克街。原本修建是想作为城墙外之防御工事，后来在其周围逐渐形成市区，使得这座城堡发挥了其他各种城市建筑功能——包括作为军营、监狱以及爱尔兰警察局使用。

这座城堡是由当时的蒙斯特省长乔治卡鲁爵士于1601年，在金塞尔战役后修建，以伊丽莎白一世命名，其既是一种防御工事，也是英国权威在科克市的象征。当时在科克港的Haulbowline岛及金塞尔的詹姆斯堡也建有类似的城堡。原来的城堡为土木结构，今天在詹姆斯堡，我们仍然可以看到这种结构。

起初的工事并没有维持多久。在1603年，伊丽莎白一世去世之后，科克市民拒绝认可詹姆斯一世加冕。市民们担心城堡被用来对付他们，遂将其拆掉，把枪搬进市区。然而没过多久，蒙乔伊勋爵和他的军队占领了这座城市，并迫使市民自费重建城堡。

1624至1626年间，用石材将城堡重建完成。于此，城堡变成了星形，并拥有和今天大致相同的布局。

纵观历史，在众多影响科克市的事件中，伊丽莎白城堡扮演了重要的角色。继十七世纪中期克伦威尔征服爱尔兰之后，克伦威尔对城堡做了大量的防务改建，主要是加高城墙，其也因此而出名。

在爱尔兰Williamite战争期间，科克市在博因河战役后成为詹姆斯二世党人的据点。市区和伊丽莎白城堡被围攻数天。城墙被攻破，市区和城堡也都已丧失。此次围攻也有力地见证了伊丽莎白城堡作为防御工事的终结。

1719年，军营建于堡内。城墙被削薄以提供额外空间，来容纳士兵。

1806年，新兵营建于市区北面，通向伊丽莎白城堡兵营封锁处。在接下来的几年里，伊丽莎白城堡被用作收押等待转监的囚犯的站点，之后，在大饥荒期间，这座城堡又用作储存粮食。

后来，城堡又转作军事用途，成了科克市炮兵民兵部队的站点，且在爱尔兰独立战争期间，其又被用作“爱尔兰王室警卫团”的基地。在随后的爱尔兰内战中，堡内建筑被反条约武装力量烧毁。虽然其城堡墙体幸免于难，但于重建时期修建的室内建筑却随大火付之一炬。直到最近，这些建筑才被用来作为爱尔兰警察局的办公地点。

科克市议会目前已征用了伊丽莎白城堡，且计划将其作为市内旅游观光点，来开发利用这一宝贵的历史财富。这座城堡独特、优越的地理位置使其成为了游客直达城区、郡乃至爱尔兰各个区域的理想中心枢纽。

